

银川市提前完成2020年秸秆综合利用目标任务

近年来，银川市把推进农作物秸秆综合利用作为发展生态循环农业的着力点，重点抓好秸秆综合利用机制构建和产业培育，积极探索多元化投入机制，促进产业化发展，探索出一种秸秆综合利用的银川新模式。目前，我市农作物秸秆综合利用率为86.5%，较上年提高1个百分点，提前完成2020年85%的目标任务。

为了驱动秸秆综合利用产业发展，银川市积极落实自治区财政资金支持，整市推进秸秆综合利用。加大地方财政资金支持，三年来，我市共落实690万元专项资金，推进秸秆禁烧和综合利用。

在资金支持的同时，着力构建重点带动机制，充分发挥产业带动效应，因地制宜发展秸秆利用产业，在蔬菜主产区金凤区、贺兰县、永宁县发展秸秆肥料化利用；在永宁县、灵武市畜牧主产区发展规模化秸秆饲料利用；灵武市郝家桥镇草编产业已具有一定规模；秸秆燃料化综合利用以永宁县为主。

随着利用率的不断提升，将进一步助推我市农业转型升级，农业绿色发展从低阶迈向高阶。坚持因地制宜，根植蔬菜产业，采用“种植+秸秆+蔬菜”的全产业链循环模式，利用农作物秸秆生产有机肥，使农产品达到无公害、绿色标准结合畜禽产业发展优势，大力培育秸秆离田饲料化利用产业，在研制开发了肉牛、肉羊饲草颗粒、苜蓿颗粒，秸秆颗粒等牛羊饲草的同时，不断探索将秸秆粉末和木料粉末按比例混合，压制成生物质“颗粒”燃料，替代煤、石油等不可再生燃料，既环保又经济。

据统计，我市从事秸秆加工利用企业（合作社）共计35家，其中青贮饲料利用12家，草编利用15家。银川市依托专业农机合作社或企业，以对口服务秸秆利用企业为主，建立乡镇收储中心，开展秸秆收集、分散储存等，实现企业农户双赢。目前全市以乡镇（街道）为主体共建设乡镇级秸秆收储点39个，促进了秸秆资源化利用的规模化、产业化发展。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/163193.html>